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רקע

על בסיס  , במצגת זו מוצגת תמונה עדכנית של מצב האנשים עם מוגבלות בישראל
עיבוד מיוחד של מכון ברוקדייל לנתוני הסקר החברתי של הלשכה המרכזית  

:12021משנת ( ס"למ)לסטטיסטיקה 

:  מטרת הסקר
לברר את המצב 
החברתי והכלכלי 

של האוכלוסייה בישראל

2002מאז 

.  הסקר נערך אחת לשנה
נאספו הנתונים  2021בשנת 

בראיון פנים אל פנים בבית  
הנדגם או בראיון טלפוני

+20בני 

מדגם מייצג של  
+  20אנשים בני 9,000-כ

המתגוררים בקהילה

.הסקר החברתי(. 2021( )ס"למ)הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה 1

https://www.cbs.gov.il/he/Surveys/Pages/%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99.aspx
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שאלות הזיהוי של אנשים עם מוגבלות בסקר  
החברתי

האם יש לך בעיה בריאותית או פיזית  ▪
הכוונה לבעיה הקיימת  ? כלשהי

שישה חודשים או יותר
כן  . 1
לא. 2
מסרב לענות/ לא ידוע . 3

האם בעיה זו מפריעה לך בפעולות  ▪
?יומיות-יום
מפריעה מאוד. 1
מפריעה. 2
לא כל כך מפריעה. 3
בכלל לא מפריעה. 4

= אדם עם מוגבלות ▪

מי שהשיב כי יש לו בעיה ושהבעיה 
מפריעה או מפריעה לו מאוד

= אדם עם מוגבלות חמורה ▪

מי שהשיב כי יש לו בעיה 

ושהבעיה מפריעה לו מאוד

= אדם עם מוגבלות מתונה ▪

מי שהשיב כי יש לו בעיה 

ושהבעיה מפריעה



שכיחות  
המוגבלות
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מיליון אנשים עם מוגבלות1.7-בישראל כ
2(ובאחוזיםבמספרים )לפי קבוצות גיל , (2021-2019)שנתיים -אומדנים תלת

338,300
18ילדים עד גיל 

מן האנשים עם מוגבלות20%
מן הילדים בישראל  11%

817,900
64-18בני 

מן האנשים עם מוגבלות49%
64-18מן האנשים בני 16%

529,200
65+בני 

מן האנשים עם מוגבלות31%
+65מן האנשים בני 46%

18%
מן האנשים 

בישראל

אדם עם מוגבלות הוא אדם אשר  . האומדנים חושבו על סמך הסקר החברתי ובתוספת אומדנים לאוכלוסיות שאינן משתתפות בסקר החברתי2
ילד עם מוגבלות הוא ילד שהוריו דיווחו כי יש  . השיב בסקר החברתי שיש לו בעיה בריאותית או פיזית שמפריעה או מפריעה מאוד לחיי היום יום

.'נספח אראו, לאופן חישוב האומדנים. כולל לקות למידה חמורה, יותר מבין מגוון סוגי מוגבלויותאולו סוג מוגבלות אחד 



הערה מתודולוגית

,  20ילדים ובני נוער מתחת לגיל אינו כוללס "הסקר החברתי של הלמ▪
דיירי מוסדות ואנשים המתגוררים ביישובים שאינם מוכרים  

להשלמת האוכלוסיות שאינן אומדניםהנתונים שהוצגו עד כה כללו ▪
נכללות בסקר החברתי

מכאן ואילך הנתונים מתייחסים רק לאוכלוסיות הכלולות בסקר החברתי  ▪

הנתונים על ילדים במערכת החינוך מתבססים על נתוני משרד החינוך  ▪
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עם מוגבלות+ 20בני 
(במספרים ובאחוזים)מידת המוגבלות לפי , (2021-2019)שנתיים -אומדנים תלת

:  ללא מוגבלות
אנשים4,724,300-כ

:  מוגבלות חמורה
אנשים492,100-כ

בעיית בריאות הנמשכת שישה חודשים  
יומיות-בפעולות יוםומפריעה מאוד לפחות 

:  מוגבלות מתונה
אנשים665,700-כ

בעיית בריאות הנמשכת שישה חודשים  
יומיות-בפעולות יוםמפריעה לפחות ו

80%

11%

9%
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קשיי תפקוד בקרב אנשים עם מוגבלות
בראייה  , בזיכרון, בהליכהקושי שהעידו שיש להם מוגבלות וגם ציינו + 20בני 

(באחוזים)2021, או בשמיעה

בהליכה  יש קושי רב 46%-ל
(כולל מי שאינם מסוגלים ללכת כלל)

בראייהיש קושי רב 10%-ל
(כולל מי שאינם יכולים לראות כלל)

או בריכוז  בזיכרוןקושי רב יש 13%-ל
(כולל מי שאינם מסוגלים לכך כלל)

בשמיעהיש קושי רב 7%-ל
(כולל מי שאינם יכולים לשמוע כלל)

ציינו קושי רב 16%
ביותר מאחת מן הקטגוריות הללו

לא ציינו קושי רב בקטגוריות  45%
כלומר המוגבלות שלהם נובעת  , הללו

מקושי אחר
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מן האנשים עם מוגבלות העידו על מצב נפשי 27%
לא טוב 

שהעידו שיש להם מוגבלות וגם ציינו שבדרך כלל מצבם הנפשי לא כל כך טוב  + 20בני 
3(באחוזים)2021, או בכלל לא טוב

73%

21%

6%

המצב הנפשי בכלל לא טוב

טוב מאוד/המצב הנפשי טוב

המצב הנפשי 
לא כל כך טוב

מבין האנשים עם מוגבלות  
: שמצבם הנפשי לא טוב

76%74%

המצב הנפשי מפריע בחיי  
יום בעבודה-היום

המצב הנפשי מפריע בחיי  
יום עם המשפחה-היום 45

.בראייה או בשמיעה, בזיכרון, קושי בהליכהנוסף על השאלות החוזרות על אודות , 2021ס של שנת "שאלה חדשה בסקר למ3
.מועסקים עם מוגבלות שציינו שהמצב הנפשי מפריע להם במידה מסוימת או רבה בעבודה4
.לא כולל אנשים שציינו שאין להם משפחה. אנשים עם מוגבלות שציינו שהמצב הנפשי מפריע להם במידה מסוימת או רבה בחיי המשפחה5
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שכיחות המוגבלות עולה עם העלייה בגיל
לפי מידת המוגבלות ולפי קבוצות גיל  , (2021-2019)שנתיים -אומדנים תלת

(באחוזים, +20בני )

92% 88% 82%
70% 65%

45%

5% 7% 11%
17% 21%

25%

3% 5%
7% 13% 14%

30%

20-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+

חמורה

מתונה

ללא מוגבלות
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, אין הבדל בשיעור המוגבלות בקרב נשים וגברים
למעט שיעור גבוה יותר של נשים עם מוגבלות  

+65בנות 
לפי מגדר ולפי קבוצות גיל  , של שיעורי המוגבלות( 2021-2019)שנתיים -אומדנים תלת

(באחוזים)

20+

גברים עם מוגבלות

19%

נשים עם מוגבלות

21%

64-20

15%14%

65+

37%47%
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בקרב קבוצות באוכלוסייה  , עם מוגבלות+ 20בני 
לפי מידת המוגבלות והקבוצה באוכלוסייה  , (2021-2019)שנתיים -אומדנים תלת

6(באחוזים)

.  מחקרים מצביעים על איתור חסר באוכלוסייה הערבית והחרדית6
אנשים  –ואוכלוסייה ללא סיווג דת ( הינדים ועוד, בודהיסטים)בני דתות אחרות , ערבים-אוכלוסייה אחרת כוללת נוצרים לא7

.כמוסלמים או כנוצרים, שלא סווגו במרשם האוכלוסין כיהודים

79% 81%

10% 11%
11% 8%

אוכלוסייה ערבית אוכלוסייה יהודית  
ואחרת

חמורה

מתונה

ללא מוגבלות

7

90% 82%

6%
10%

4%
8%

חרדים יהודים לא חרדים



חינוך והשכלה
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אלף תלמידים עם מוגבלות מקבלים שירותי  288-כ
חינוך מיוחדים  

8(באחוזים)2022, לפי סוג מסגרת החינוך, תלמידי החינוך המיוחד

.2022באגף חינוך מיוחד במשרד החינוך בשנת על נתונים מנהליים על תלמידים הרשומים מבוסס 8

תלמידים בישראל  
המקבלים שירותי  

חינוך מיוחדים

תלמידים בישראל הלומדים  
במערכת החינוך הכללית

12%

88%

:מבין הילדים אשר מקבלים שירותי חינוך מיוחדים

לומדים במוסדות  20%
של החינוך המיוחד

לומדים  19%
בכיתות מיוחדות  
בבתי ספר כלליים

משולבים בבתי ספר 21%
(  בכיתה או בגן)כלליים 

סל תמיכות אישיונתמכים ב 

משולבים  40%
בבתי ספר  

בכיתה )כלליים 
ונתמכים  ( או בגן

בסל תמיכות 
מוסדי
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מן התלמידים  60%-מן התלמידים בחינוך היסודי ו66%
בחינוך העל יסודי משולבים בבתי ספר כלליים

(באחוזים)2022, לפי סוגי מסגרת החינוך ולפי שלב החינוך, תלמידי החינוך המיוחד

53%

12%16%

22%
24%

13%

18%
27%

34%
48%

33%

על יסודייסודיקדם יסודי

משולבים בבתי ספר כלליים ונתמכים בסל תמיכות מוסדי

משולבים בבתי ספר כלליים ונתמכים בסל תמיכות אישי

לומדים בכיתות מיוחדות בבתי ספר כלליים

לומדים במוסדות של החינוך המיוחד
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מן האנשים עם מוגבלות יש תעודת בגרות 59%-ל
מן האנשים ללא מוגבלות76%לעומת 

(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, 64-20רמת ההשכלה של בני 

24%
41%36%

49%
25%

22%23%
22% 15%

16%16%
15% 36%

21%25%14%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

אקדמית

תיכונית-על

תעודת בגרות

תיכונית ומטה



תעסוקה
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שיעור התעסוקה של אנשים עם מוגבלות נמוך  
משיעור התעסוקה של אנשים ללא מוגבלות

(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, מצב התעסוקה בגיל העבודה

78%
53%60%

42%

5%

8%
8%

8%

17%
39%32%

50%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

לא בכוח עבודה

מובטל

מועסק
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יש פער , 2021-2011לאורך השנים , באופן עקבי
בין שיעור המועסקים עם וללא מוגבלות

( באחוזים)בשנים נבחרות , לפי מידת המוגבלות, המועסקים64-20בני 

32%

42%
38%

48%

35%

42%

60%
65%

59%

67%
64%

60%

50%
57%

51%

60%
53% 53%

74%
78% 79% 79% 80% 78%

2011 2013 2015 2017 2019 2021

מוגבלות חמורה מוגבלות מתונה סך הכול עם מוגבלות ללא מוגבלות
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הפער בין שיעור המועסקים עם מוגבלות לשיעור 
המועסקים ללא מוגבלות גדול יותר באוכלוסייה הערבית  

( באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, בקרב האוכלוסייה הערבית64-20מועסקים בני 

אוכלוסייה ערביתאוכלוסייה יהודית ואחרת

83%
60%

סך הכול מועסקים ללא 
מוגבלות

סך הכול מועסקים עם  
מוגבלות

שיעור המועסקים  
ללא מוגבלות גבוה  

1.4פי 

63%
33%

סך הכול מועסקים ללא 
מוגבלות

סך הכול מועסקים עם  
מוגבלות

שיעור המועסקים  
ללא מוגבלות גבוה  

2כמעט פי 
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מוגבלות בגיל העבודה מועסקים יותר  אנשים עם 
במשרה חלקית מאנשים ללא מוגבלות

2021, לפי מידת המוגבלות, מקרב המועסקים9העובדים במשרה חלקית64-20בני 
(באחוזים)

.שעות בשבוע או שהעידו שהם עובדים במשרה חלקית34עובדים עד 9

15%
25%24%25%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות
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אנשים עם מוגבלות עובדים פחות שעות בשבוע 
מאנשים ללא מוגבלות  

(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, 64-20מספר שעות עבודה בשבוע של בני 

18%23%22%26%

28%25%26%23%

45%40%41%36%

9%12%11%15%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

לא קבוע

43+

42-35

34-1
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מן האנשים עם מוגבלות בגיל העבודה  22%
,  שנים ויותר20מועסקים באותו מקום עבודה 

מבני גילם ללא מוגבלות13%לעומת 
לפי מידת  , 64-20מספר שנות תעסוקה במקום העבודה הנוכחי של מועסקים בני 

(באחוזים)2021, המוגבלות

49%43%41%48%

19%
15%16%

14%

19%
20%20%17%

13%22%23%21%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

שנים ויותר20

שנים19-10

שנים9-5

שנים4עד 
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השכר של מועסקים עם מוגבלות נמוך מן השכר 
של אנשים ללא מוגבלות  

לפי  , במשרה מלאה או חלקיתהעובדים , 64-20בני מועסקיםהכנסה נטו לחודש של 
(באחוזים)2021, מידת המוגבלות

22%29%26%35%

23%
20%20%

21%
20%22%23%

18%

35%30%31%27%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

10,000₪-יותר מ

10,000-7,501₪

7,500-5,001₪

5,000₪עד 
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, עם וללא מוגבלות, מן המועסקים במשרה מלאה63%-כ
אך פחות אנשים  , ח בחודש"ש7,501-מרוויחים יותר מ

ח בחודש"ש10,000-עם מוגבלות מרוויחים יותר מ
לפי מידת , במשרה מלאהאשר עובדים 64-20הכנסה נטו לחודש של מועסקים בני 

(באחוזים)2021, המוגבלות

13%16%13%
25%

24%22%22%
22%

23%26%28%
21%

40%36%37%32%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

10,000₪-יותר מ

10,000-7,501₪

7,500-5,001₪

5,000₪עד 
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קטן שיעור האנשים עם , 2021-2019בין השנים 
בחודש 3,000-מוגבלות חמורה שמרוויחים פחות מ

במשרה מלאה או )64-20בחודש של עובדים בני ₪ 3,000הכנסה נטו של עד 
(באחוזים)בשנים נבחרות , לפי מידת המוגבלות, (חלקית

10%

13%

10%
10%

10%

11% 12%

14%13%

17%17%

22%

202120202019

מוגבלות מתונה ללא מוגבלות סך הכול עם מוגבלות מוגבלות חמורה
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שיעור המנהלים עם מוגבלות דומה לשיעור המנהלים  
אך פחות מנהלים עם מוגבלות הם  , ללא מוגבלות

מנהלים בכירים  
(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, 64-20סמכויות ניהול בקרב מועסקים בני 

כלומר , יש לי סמכויות ניהול
יכולת לקדם או לפטר אנשים

22%
19%

סך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

10אני מנהל מנהלים אחרים

.מבין מי שיש לו סמכויות ניהול ומנהל גם עובדים וגם מנהלים או רק מנהלים10

35%

25%

סך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות
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יותר אנשים עם מוגבלות חששו לאבד , 2021בשנת 
בעיקר אנשים עם מוגבלות חמורה, את מקור פרנסתם

לפי מידת  , חשש של מועסקים בגיל העבודה שלא תהיה להם עבודה בשנה הקרובה
(באחוזים)2021, המוגבלות

3%4%2%
9% 5%

10%
9%

13%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

חשש גדול

חשש גדול מאוד  
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מן האנשים עם מוגבלות העריכו שאם יפוטרו  44%
מן האנשים  29%הם יתקשו למצוא עבודה לעומת 

ללא מוגבלות
בכלל  )לא ימצאו עבודה אחרת , אשר העריכו שאם יאבדו את עבודתם64-20מועסקים בני 

2021, לפי מידת המוגבלות, ברמת ההכנסה שיש להם כיום( לא או שהסיכוי לכך קטן
(באחוזים)

23%29%32%24%
6%

15%10%26%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

אין סיכוי כלל

סיכוי קטן



מצב כלכלי
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מוגבלות מתקשים לכסות את  יותר אנשים עם 
הוצאותיהם החודשיות לעומת אנשים ללא מוגבלות

טלפון  , חשמל, חודשיות עבור מזוןשדיווחו על חוסר הצלחה לכסות הוצאות 64-20בני 
(באחוזים)בשנים נבחרות , לפי מידת המוגבלות, והוצאות נוספות

25%
29%

24%
27%

19% 20%
17%

14% 15% 15% 14%
11% 11% 10%

18%
20%

18% 19%

14% 14% 13%

7% 8% 8% 8%
5% 5% 5%

2009 2011 2013 2015 2019 2020 2021

מוגבלות חמורה מוגבלות מתונה סך הכול עם מוגבלות ללא מוגבלות
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,  יותר אנשים עם מוגבלות ויתרו על ארוחה חמה
בעיקר בגיל העבודה  , לעומת אנשים ללא מוגבלות

,  לפי מידת המוגבלות ולפי קבוצות גיל, ויתור על ארוחה חמה בשל קשיים כלכליים
( באחוזים)2021

(  גיל העבודה)64-20

4%
14%10%

19%

65+

2%
8%5%

11%



33

,  יותר אנשים עם מוגבלות ויתרו על תרופות
בעיקר בגיל העבודה  , לעומת אנשים ללא מוגבלות

,  לפי מידת המוגבלות ולפי קבוצות גיל, ויתור על תרופות בשל קשיים כלכליים
( באחוזים)2021

(  גיל העבודה)64-20

4%

19%
12%

31%

65+

3%
10%9%13%
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אנשים עם מוגבלות פחות שבעי רצון ממצבם  
,  הכלכלי ופחות אופטימיים בנוגע לעתידם הכלכלי

לעומת אנשים ללא מוגבלות  
(באחוזים)2021, עם וללא מוגבלות, 64-20בני 

מרוצים או מרוצים מאוד  
ממצבם הכלכלי

ללא מוגבלות

68%

סך הכול עם מוגבלות

45%

חושבים שבשנים הקרובות  
מצבם הכלכלי יהיה טוב יותר

67%50%



אוריינות דיגיטלית
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כמעט כל האנשים עם מוגבלות בגיל העבודה  
משתמשים באינטרנט  

, שקדמו לסקרבשלושת החודשים , באמצעות הטלפון או המחשב, שימוש באינטרנט
( באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות ולפי קבוצות גיל

100%
88%

52%

97% 91%

64%

98% 90%

59%

95% 94%
83%

34-20 64-35 65+

מוגבלות חמורה מוגבלות מתונה סך הכול עם מוגבלות ללא מוגבלות
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שיעור האנשים עם מוגבלות שמשתמשים בווטסאפ  
ומחפשים מידע באינטרנט דומה לשיעור האנשים  

ללא מוגבלות
שקדמו  בשלושת החודשים ,אשר השתמשו באינטרנט לצרכים שונים64-20בני 

( באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, לסקר

92%95% 90%
97% 91%97%

88%
96%

ווטסאפחיפוש מידע
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פחות אנשים עם מוגבלות משתמשים בדואר 
אלקטרוני לעומת אנשים ללא מוגבלות

שקדמו  בשלושת החודשים ,אשר השתמשו באינטרנט לצרכים שונים64-20בני 
( באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, לסקר

84%86%

67%
79%73%

63%

81%77%
66%

76%
66%

58%

שיחות או וידיאודואר אלקטרוניקבוצות דיון ורשתות חברתיות
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פחות אנשים עם מוגבלות משתמשים באינטרנט  
מסחרי לעומת אנשים ללא מוגבלות-לצורך כלכלי

,  שקדמו לסקרבשלושת החודשים , אשר השתמשו באינטרנט לצרכים שונים64-20בני 
( באחוזים)2020, לפי מידת המוגבלות

קניית מוצרים  
ושירותים

תשלום 
חשבונות

בנ קאות 
דיגיטלית

68%
53%58%

45%
59%

48%52%
42%

79%
65%69%

58%



השתתפות בחברה  
וחוסן קהילתי
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עם מוגבלות יש חברים  64-20מבני 87%-ל
שאיתם הם נפגשים או מדברים בטלפון

,  גיללפי מידת המוגבלות ולפי קבוצות , יש לי חברים שעימם אני נפגש או מדבר בטלפון
(באחוזים)2021

64-20

94%87%90%81%

65+

88%
77%80%

72%
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עם מוגבלות חשים בדידות לעומת  יותר אנשים 
אנשים ללא מוגבלות

,  לפי מידת המוגבלות ולפי קבוצות גיל, תחושת בדידות מדי פעם או לעיתים קרובות
(באחוזים)2021

64-20

4%
16%11%

24% 13%

23%
23%

23%

ללא 
מוגבלות

סך הכול עם 
מוגבלות

מוגבלות 
מתונה

מוגבלות 
חמורה

מדי פעם

לעיתים קרובות

65+

5%
17%12%

25% 13%

23%
24%

22%

ללא 
מוגבלות

סך הכול עם 
מוגבלות

מוגבלות 
מתונה

מוגבלות 
חמורה
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פחות אנשים עם מוגבלות השתתפו בפעילויות  
חברתיות לעומת אנשים ללא מוגבלות

לפי  , בשנים עשר החודשים שקדמו לסקר, השתתפות באירועים חברתיים שונים
(באחוזים)2021, מידת המוגבלות

36%32%

89%89%

20%16%

79%79%

23%19%

82%82%

16%10%

74%74%

אומנות או  , אירועי תרבות
ספורט

פעילות או משחק עם אנשים  
אחרים

בילוי עם קרובי משפחה 
בבית או במקום ציבורי

בילוי עם חברים בבית או  
במקום ציבורי
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פחות אנשים עם מוגבלות ביקרו במקומות פנאי  
ציבוריים לעומת אנשים ללא מוגבלות

לפי , בשנים עשר החודשים שקדמו לסקר, ביקור באתרי נופש ופנאי ציבוריים שונים
(באחוזים)2021, מידת המוגבלות

65%
70%67%

38%
45%43% 44%

50%49%

29%
36%33%

שמורות טבע וגנים  , יערות
לאומיים

פארקים עירונייםחוף הים
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פחות אנשים עם מוגבלות מרגישים שאפשר 
לבטוח במרבית האנשים לעומת אנשים ללא 

מוגבלות  
,  לפי מידת המוגבלות ולפי קבוצות גיל, לבטוח במרבית האנשיםשאפשר תחושה 

(באחוזים)2021

64-20

46%

31%
35%

24%

65+

52%

38%41%
32%
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חלה ירידה בשיעור , 2021-2011בין השנים 
בגיל העבודה שהעידו  האנשים עם מוגבלות חמורה 

שאין אנשים שעל עזרתם הם יכולים לסמוך
,  לו היו במשבר או במצוקה, שהעריכו שאין אנשים שעל עזרתם אפשר לסמוך64-20בני 

(באחוזים)בשנים נבחרות , לפי מידת המוגבלות

7% 9% 6% 5% 5% 6%

12% 15% 12% 11% 12% 11%

16%
18%

15%
12% 14% 11%

24%
27%

19%
14%

19%
14%

2011 2013 2015 2019 2020 2021

ללא מוגבלות מוגבלות מתונה סך הכול עם מוגבלות מוגבלות חמורה
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+  65חלה ירידה בשיעור בני , 2021-2011בין השנים 
עם מוגבלות שהעידו שאין אנשים שעל עזרתם הם  

יכולים לסמוך
,  לו היו במשבר או במצוקה, שהעריכו שאין אנשים שעל עזרתם אפשר לסמוך+ 65בני 

(באחוזים)בשנים נבחרות , לפי מידת המוגבלות

10% 14%
7% 7% 5% 6%

14% 15%
9% 12%

6% 8%

19% 11%

11% 12%
7%

10%

24%
22%

13% 12%

10%
14%

2011 2013 2015 2019 2020 2021

ללא מוגבלות מוגבלות מתונה סך הכול עם מוגבלות מוגבלות חמורה



חוסן אישי
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פחות אנשים עם מוגבלות צופים שחייהם יהיו  
טובים יותר בשנים הקרובות לעומת אנשים ללא  

מוגבלות   
לפי מידת  , ..."האם אתה חושב שבהשוואה להיום חייך, בשנים הקרובות"

(באחוזים, 64-20בני )2021, המוגבלות

74%
60%60%59%

22%
26%27%24%

4%14%13%17%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות

יהיו טובים פחות

לא ישתנו

יהיו טובים יותר
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חלה עלייה בשיעור , 2021-2013בין השנים 
האנשים עם וללא מוגבלות שחשו אופטימיות  

בנוגע לחייהם בשנים הקרובות
,  לעומת היום, שהעריכו שהחיים יהיו טובים יותר בשנים הקרובות64-20בני 

(באחוזים)בשנים נבחרות , לפי מידת המוגבלות

43% 49% 53% 52% 59%
48% 52% 56% 54%

60%
50% 54% 58% 56% 60%
64% 66% 69% 70%

74%

2013 2015 2019 2020 2021

מוגבלות חמורה סך הכול עם מוגבלות מוגבלות מתונה ללא מוגבלות
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חלה ירידה בתחושת הלחץ  2021-2020בין השנים 
בקרב אנשים עם מוגבלות

שהרגישו לחץ לעיתים או לעיתים קרובות בעשרת החודשים שקדמו 64-20בני 
(באחוזים)בשנים נבחרות , לפי מידת המוגבלות, לסקר

41% 43%
39%

24%
28%

24%

31%
34%

30%

18% 17% 16%

2019 2020 2021

מוגבלות חמורה מוגבלות מתונה סך הכול עם מוגבלות ללא מוגבלות
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אנשים עם מוגבלות מוטרדים ממצב הבריאות  
עבודה או  , ומעניינים כספיים יותר מענייני משפחה

11לימודים

מצב הבריאות ועניינים כספיים הם הסיבות העיקריות לתחושת לחץ גם בקרב אנשים עם מוגבלות אשר עובדים  11
.פחות מהם מרגישים לחץ מנושאים אלו לעומת אנשים ללא מוגבלות אשר מועסקים או לומדים. או לומדים

שהרגישו לחץ לעיתים או לעיתים + 20סיבות עיקריות לתחושת לחץ בקרב בני 
(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, קרובות בעשרת החודשים שקדמו לסקר

43%
36%

25%24%
15%

40%

23%

62%

20%

37%
25%

54%

11%

43%

21%

70%

מצב הבריאות שלך או  ענייני משפחהעניינים כספייםעבודה או לימודים
של בן משפחתך
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מן האנשים עם מוגבלות צופים כי הסיכון  45%
העיקרי להם ולמשפחתם בשנים הקרובות הוא  

מן האנשים ללא מוגבלות22%בריאותי לעומת 
לפי מידת  , "?מהו לדעתך הסיכון העיקרי לך ולמשפחתך הקרובה בשנים הקרובות"

(באחוזים, +20בני )2021, המוגבלות

30%

22%

10%
14%

45%

12% 14%

45%

12% 12%

45%

14%

קושי לכסות את ההוצאותמחלה או מוגבלותאין סיכון  
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בנושאים אחרים לא נמצאו הבדלים בהערכת הסיכון  
של אנשים עם וללא מוגבלות  

לפי מידת  , "?מהו לדעתך הסיכון העיקרי לך ולמשפחתך הקרובה בשנים הקרובות"
(באחוזים, +20בני )2021, המוגבלות

9%
7%7%7% 7%

5%5%6% 7%
4%5%

7% 7%6%6%4%

קושי בטיפול ממושך  
בבני משפחה מבוגרים

איבוד מקום העבודה או  סיכון ביטחוניפשיעה או אלימות
ההכנסה



תחבורה  
ובטיחות בדרכים
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דפוסי ההגעה למקום העבודה דומים בקרב מועסקים  
עם וללא מוגבלות  

,  האמצעי העיקרי שבו מועסקים בגיל העבודה מגיעים לעבודה ברוב ימות השבוע
(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות

62%

13%
6%2%

58%

13%
7%

1%

הסעה מאורגנת על ידי  אוטובוס או מונית שירותרכב פרטי או מסחרי
מקום העבודה

רכבת
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פחות מועסקים עם מוגבלות סבורים שיש מספיק  
מקומות חנייה באזור מגוריהם לעומת אנשים ללא 

מוגבלות  
שלדעתם יש מספיק מקומות חנייה באזור מגוריהם או שלהם  64-20מועסקים בני 
(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, חנייה פרטית

45%

7%

39%

8%

41%

6%

35%

11%

יש לי חנייה פרטיתיש מספיק מקומות חנייה
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מרוצים מן  , עם וללא מוגבלות, מן האנשים60%-כ
התחבורה הציבורית באזור מגוריהם

אשר משתמשים בתחבורה ציבורית ומרוצים או מרוצים מאוד מן  64-20בני 
(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, באזור מגוריהםהתחבורה הציבורית 

61%62%65%
59%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות
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חוששים בעיקר  , עם וללא מוגבלות, רוב האנשים
מהתנהגותם של אחרים בדרכים
אשר חששו או חששו  + 20סיבות לחשש להיות מעורב בתאונות דרכים בקרב בני 

(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, מאוד להיקלע לתאונת דרכים

92%

26%24%
6%3%

91%

22%21%
7%3%

ההתנהגות של  
אחרים בדרכים

,  צירוף מקריםמצב הכבישים
השגחה עליונה או  

מזל רע

ההתנהגות שלי  
בדרכים

מצב כלי הרכב  
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תחושת הביטחון בדרכים נמוכה יותר בקרב אנשים 
עם מוגבלות מבקרב אנשים ללא מוגבלות

(  לא חושש או חושש מעט/מרגיש בטוח או בטוח מאוד)תחושת ביטחון בדרכים 
(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, +20בקרב בני 

64%69%64%
52%

64%57%

אין חשש להיקלע לתאונת דרכיםיש ביטחון כנהגיש ביטחון כהולך רגל



דיור  
ואזור מגורים
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פחות אנשים עם מוגבלות הביעו שביעות רצון גבוהה  
מאזור מגוריהם לעומת אנשים ללא מוגבלות

מאזור ( מרוצה או מרוצה מאוד)אשר הביעו שביעות רצון כללית גבוהה + 20בני 
(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, המגורים שלהם

73%
84% 79% 85%

מוגבלות חמורה מוגבלות מתונה סך הכול עם מוגבלות ללא מוגבלות
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מרוצים מן היחסים  , עם וללא מוגבלות, רוב האנשים
עם שכניהם

לפי מידת  , אשר מרוצים או מרוצים מאוד מן היחסים עם שכניהם+ 20בני 
(באחוזים)2021, המוגבלות

88%85%87%
81%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות
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פחות אנשים עם מוגבלות סבורים שאנשים בשכונתם  
לעומת אנשים ללא , משתפים פעולה כדי לשפר אותה

מוגבלות
במידה רבה או , אשר העידו כי אנשים בשכונה שלהם משתפים פעולה+ 20בני 

(באחוזים)2021, לפי מידת המוגבלות, כדי לשפר את השכונה, מסוימת

61%
52%55%

45%

מוגבלות חמורהמוגבלות מתונהסך הכול עם מוגבלותללא מוגבלות



סיכום  
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ישנם פערים בתחום התעסוקה ובמצב הכלכלי בין  
אנשים עם מוגבלות לאנשים ללא מוגבלות

53%: יותר עובדים במשרה חלקית, מבין המועסקים. אנשים עם מוגבלות מועסקים פחות▪
לעומת  . מועסקים במשרה חלקית25%מהם , עם מוגבלות מועסקים( גיל העבודה)64-20מבני 

. במשרה חלקית15%מהם , ללא מוגבלות מועסקים64-20מבני 78%, זאת

הפער בין אנשים עם מוגבלות לאנשים ללא מוגבלות גדול יותר בקרב האוכלוסייה הערבית  ▪
מן האנשים ללא  63%, בקרב האוכלוסייה הערבית: מאשר בקרב האוכלוסייה היהודית והאחרת

בקרב  . יותר2קרי כמעט פי , מן האנשים עם מוגבלות33%מוגבלות מועסקים לעומת 
מן  60%מן האנשים ללא מוגבלות מועסקים לעומת 83%, האוכלוסייה היהודית והאחרת

.  יותר1.4קרי פי , האנשים עם מוגבלות

מן  5%לעומת אינם יכולים לכסות את ההוצאות החודשיות מן האנשים עם מוגבלות 13%▪
.  האנשים ללא מוגבלות
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ישנם הבדלים במשך ההעסקה באותו מקום עבודה 
בין אנשים עם וללא מוגבלות

פחות מועסקים עם מוגבלות עובדים באותו מקום עבודה במשך עד תשע שנים לעומת  ▪
מן האנשים עם מוגבלות בגיל העבודה עובדים באותו מקום  58%: מועסקים ללא מוגבלות

.  מבני גילם ללא מוגבלות68%לעומת , במשך עד תשע שנים

:  כחמישית מן המועסקים עם מוגבלות עובדים באותו מקום עשרים שנה ויותר, עם זאת▪
מן האנשים עם מוגבלות בגיל העבודה מועסקים באותו מקום עבודה עשרים שנה  22%

.  מבני גילם ללא מוגבלות13%ויותר לעומת 

מן האנשים עם מוגבלות  14%: יותר אנשים עם מוגבלות חוששים מעתידם התעסוקתי▪
44%. מבני גילם ללא מוגבלות8%בגיל העבודה חוששים לאבד את מקום עבודתם לעומת 

מן המועסקים עם מוגבלות העריכו כי אם יאבדו את מקום העבודה אין סיכוי או יש סיכוי  
מן המועסקים ללא  29%קטן בלבד שימצאו עבודה אחרת באותה רמת הכנסה לעומת 

.מוגבלות



68

יש פער בין אנשים עם וללא מוגבלות במידת  
ההשתתפות בפעילויות פנאי 

פחות אנשים עם מוגבלות השתתפו בפעילויות חברתיות שונות לעומת אנשים  ▪
מן האנשים עם מוגבלות בילו עם חברים או קרובי  79%, לדוגמה. ללא מוגבלות

.  מן האנשים ללא מוגבלות89%לעומת , בבית או במקום ציבורי, משפחה

פחות אנשים עם מוגבלות ביקרו במקומות פנאי ציבוריים לעומת אנשים ללא  ▪
38%-מן האנשים עם מוגבלות ביקרו בחוף הים ו45%, לדוגמה. מוגבלות

מן האנשים ללא  65%-ו70%לעומת , שמורות טבע וגנים לאומיים, ביערות
(.  בהתאמה)מוגבלות 

מן  39%: יותר אנשים עם מוגבלות חשים בדידות לעומת אנשים ללא מוגבלות▪
מרגישים בדידות לעיתים קרובות או מדי פעם  64-20האנשים עם מוגבלות בני 

.מבני גילם ללא מוגבלות17%לעומת

לעומת  שביעות רצון גבוהה מאזור מגוריהם פחות אנשים עם מוגבלות הביעו ▪
מרוצים מן  , עם וללא מוגבלות, רוב האנשים, עם זאת. אנשים ללא מוגבלות

(.בהתאמה88%-ו85%)היחסים עם שכניהם 
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יש שיפור בחוסן האישי והקהילתי של אנשים עם 
אך הפער בינם ובין אנשים ללא מוגבלות  , מוגבלות

נשמר
במשך השנים חלה עלייה בשיעור האנשים עם מוגבלות שחשו אופטימיות בנוגע לחייהם  ▪

עם מוגבלות העריכו שחייהם יהיו טובים יותר  64-20מבני 202160%בשנת : בשנים הקרובות
מבני גילם ללא מוגבלות העריכו כך 74%. 2013בשנת 48%לעומת , זאת. בשנים הקרובות

.2013בשנת 64%לעומת 2021בשנת 

2021חשו כך בשנת 30%: חלה ירידה בשיעור האנשים עם מוגבלות שחשו לחץ2021בשנת ▪
אנשים ללא מוגבלות מעידים פחות על לחץ ושיעורם היה  , עם זאת. 2020בשנת 34%לעומת 

(בהתאמה17%-ו16%)2021-ו2020יציב בשנים 

חלה ירידה בשיעור האנשים עם מוגבלות חמורה בגיל העבודה שהעידו שאין אנשים שעל  ▪
מן האנשים עם מוגבלות חמורה חשו כך 14%: עזרתם הם יכולים לסמוך בעת מצוקה או משבר

.2011בשנת 24%לעומת 2021בשנת 
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מועסקים עם וללא מוגבלות משתמשים ברכב  
ברוב ימות השבוע

מגיעים לעבודה ברוב ימות  העיקרי שבו מועסקים עם וללא מוגבלות האמצעי▪
. הוא רכב פרטי או מסחריהשבוע 

שיש מספיק  מן האנשים עם מוגבלות בגיל העבודה סבורים 39%רק , עם זאת▪
.   מבני גילם ללא מוגבלות45%לעומת , באזור מגוריהםמקומות חנייה 

משתמשים בתחבורה ציבורית  , עם וללא מוגבלות, אנשים בגיל העבודה▪
מרוצים מן התחבורה הציבורית  60%-כ. בשיעורים דומים( אוטובוס ורכבת)

.  באזור מגוריהם

:  פחות אנשים עם מוגבלות חשים ביטחון בדרכים לעומת אנשים ללא מוגבלות▪
מן האנשים עם מוגבלות חשים בטוחים או בטוחים מאוד בדרכים כנהגים  64%

מן האנשים ללא מוגבלות  64%-ו69%זאת לעומת . חשים כך כהולכי רגל52%-ו
(.   בהתאמה)
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שיטת חישוב האומדנים  : 'נספח א

:  השבה בוצעו על בסיס מקורות המידע האלה-אומדנים ותיקוני אי

לצורך חישוב , (2008בשנת )ס "נתוני מפקד האוכלוסין האחרון שבוצע על ידי הלמ1.
(.הוסטלים ודיור מוגן, לרבות דיירי בתי אבות)אומדנים על דיירי מוסדות 

לאחר , לצורך חישוב אומדנים מעודכנים, (2022)השנתון הסטטיסטי לישראל 2.
ילדים וצעירים  )השבה והוספת אוכלוסיות שאינן נכללות בסקר החברתי -תיקוני אי

,  כגון בתי אבות, תושבים ביישובים לא מוכרים ודיירי מוסדות, 20מתחת לגיל 
(. הוסטלים ובתי כלא

לצורך חישוב אומדנים מעודכנים על  , מחקר ארצי על ילדים עם מוגבלות בישראל3.
.  ילדים עם מוגבלות

https://brookdale.jdc.org.il/publication/children-with-disabilities-in-israel-a-national-study/
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